

# 國羽 為林丹申請外卡



林丹繼續高歌猛進，晉亞錦賽四強。 新華社

## 排名急升仍難達標世錦賽

羽球大滿貫選手、中國一哥林丹，久休8個月後上周在常州大師賽復出，並一舉奪冠。憑藉這個冠軍，他的男子單打世界排名也由原來的104位攀升至第83位。但要想參加今年8月的世界錦標賽，爭取個人世錦賽第六冠，仍需如去年般由世界羽聯發放外卡。有見於此，中國羽隊（國羽）早於今年3月就已為林丹向國際羽聯申請外卡，預料極有可能獲批。

2014年世界羽毛球錦標賽將於今年8月25至31日在丹麥哥本哈根舉行。根據世界羽聯規定，截至24日公布的世界排名，一個協會如果有4名（對）選手進入單項前8名，則這4名選手將全部獲得世錦賽的參賽資格；但一個協會如果有3名（對）選手進入單項前24名，將獲得該單項三個參賽席位。中國羽毛球隊在本期排名中，五個單項均拿到三個席位。

至於林丹儘管上周在常州奪取大師賽冠軍，排名飆升21位，但若想參加今年的世錦賽，向個人的第六冠發起衝擊，仍必須依靠世界羽聯發放外卡。

「國家隊早就預測到這一情況，所以3月初就為林丹再度向國際羽聯申請外卡，只是目前還沒有消息。」八一羽隊主任高路江在接受《海峽都市報》查詢時說。

### 李宗偉炮轟羽聯欠公平

林丹作為唯一五度獲得世錦賽冠軍及首個蟬聯奧運會男單冠軍的羽毛球手，在去年拿到世錦賽冠軍和全運會冠軍後，暫時告別賽場，休戰8個月，直至上周的常州大師賽才重回戰陣。並且為了里約奧運，林丹開始了他的「搶分」之旅，從常州的大師賽到現正在韓國進行的亞錦賽，正如林丹所說，2014年他會多打比賽，讓大家看到他的努力。

不過，國羽再度為林丹申請世錦賽外卡，也引來很多國外球手的不滿。特別是馬來西亞一哥李宗偉，他曾多次炮轟國際羽聯：「這對於辛辛苦苦獲得參賽資格的球員來講公平嗎？」雖然目前國際羽聯還未決定是否向林丹發放外卡，但根據去年廣州世錦賽的經驗，林丹的影響力，相信

國際羽聯不會視而不見。所以，向林丹發放外卡的可能性極大。

與林丹相比，男雙倫敦奧運冠軍「峰雲組合」傅海峰/蔡贇就沒有那樣幸運了。奧運後拆對參賽，世界排名已經跌至第46。而蔡贇與魯愷的配對、傅海峰與張楠的組合世界排名也都在60名之外，所以蔡贇、傅海峰兩人初步無緣世錦賽。

香港文匯報記者 陳曉莉



蔡贇（右）/傅海峰恐無緣世錦賽。 資料圖片

## 林丹亞錦賽續無敵 港混雙晉四強



周凱華（右）/李晉熙晉級亞錦賽混雙四強。 資料圖片

正在韓國金泉市進行的亞洲羽毛球錦標賽，昨誕生各項四強人選。中國大滿貫球手林丹以2：0輕取香港球手魏楠，兵不血刃下順利晉級。雖然男單折戟，港隊卻在混合雙打比賽中報捷：李晉熙/周凱華以2：1力挫韓國強敵崔率圭/蔡侑玎打入準決賽。

港將魏楠與林丹實力差距明顯，二人僅糾纏34分鐘，林丹便直下兩局以21：10、21：7獲勝，準決賽將對陣國羽小將劉凱。劉凱昨苦戰1小時以22：24、21：9及21：13淘汰印度名將加盧西達

躋身四強。今日另一場準決賽將在東道主手韓國朴成敏和日本老將佐佐木翔之間進行。

而昨日進行的混雙賽事，香港組合李晉熙/周凱華面對強敵、韓國組合崔率圭/蔡侑玎，可謂敢拼敢打。第一局先以21：18取勝；第二局雖急於求成、造成失誤較多，以11：21失守，但他們迅速於第三局找回感覺，以21：13鎖定勝利。港隊今將面對國羽組合張穩/夏歡，料會放手一拚。

香港文匯報記者 陳曉莉

李宗偉認為向林丹發放外卡對其他球手不公。 資料圖片

## 足協擬為青少年打造精品賽事



U19國青（紅衫）去年與朝鮮隊熱身，1：1戰和。 資料圖片

2014年熊貓盃國際青年足球邀請賽將於6月在四川成都舉行，中國足協競賽部部長戚軍24日接受新華社採訪時表示，未來中國足協將在國內為男女各級國家隊和青少年打造更多不同類型的高品質國際品牌賽事和精品賽事。

戚軍介紹說，按照國際通用的數據標準，一個年齡段的青少年隊伍，一年內參加的各類高水平賽事應有60場左右，但是目前國內相應年齡段的球隊普遍僅有約40場。不僅數量上無法與國外球隊相比，在比賽對手的實力上更是無法相提並論。

年初面世的《中國足球中長期規劃綱要》特別提到，在青少年培養方面會加大力度。「從競賽角度講，青少年培養方面就是在國內打造青少年的精品賽事為主，創造與國際高水平運動隊交流的機會

和平台，即將舉行的熊貓盃就是專門為U19打造的賽事。」

即將舉行的2014年熊貓盃國際青年足球邀請賽，目前已確定將有來自中國、巴西、克羅地亞、新西蘭等四支國家青年隊參賽。

### U19亞青賽 中日韓同組

另外，亞足協24日晚在緬甸仰光就U19亞青賽進行分組抽籤，中國落在死亡之組C組，與衛冕冠軍韓國和亞洲勁旅日本同組，另外一個對手是越南，中日韓同組實屬罕見，U19國青出線難度極大。

A組四支球隊是東道主緬甸、伊朗、泰國和也門；B組四支球隊是烏茲別克、澳洲、阿聯酋和印尼。D組四隊是伊拉克、朝鮮、卡塔爾和阿曼。

U19亞青賽將於10月9日至23日在緬甸舉行，前四名將進軍2015年新西蘭世青賽。 香港文匯報記者 陳曉莉

### 中華拾錦

#### 天津女排晉亞俱盃決賽

2014年女排亞俱盃賽，24日晚繼續在泰國進行。代表中國出戰的天津渤海銀行隊以3：0力克中華台北的台北電力隊成功闖入決賽，三局比分為25：20、25：12和25：17。決賽中天津隊將遭遇另一奪冠熱門、擁有多名國手的日本V1聯賽冠軍隊久光製藥。由中田久美掛帥的日本久光製藥隊當晚直落三局完勝哈薩克澤薩蘇女排率先闖入決賽。 香港文匯報記者 陳曉莉

#### 全國舉重賽 吳景彪奪魁

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報導）2014年全國男子舉重錦標賽暨亞運會選拔賽56公斤級比賽日前在湖南長沙舉行。福建名將吳景彪獲得抓舉和總成績冠軍，基本鎖定仁川亞運會資格。去年在全運會上僅獲得第四名的吳景彪在抓舉和挺舉比賽中，他採取「穩紮穩打」策略，以132公斤的成績獲得抓舉冠軍，隨後他帶著抓舉的優勢進入挺舉比賽，艱難挺起158公斤重量，獲得挺舉亞軍，並最終獲得總成績冠軍。

#### 成都辦國際極限運動會

香港文匯報訊（記者 劉銳、濮沁 成都報導）作為FISE國際極限運動會的一部分，中國·成都國際極限運動會將於今年10月24日至10月26日在成都舉行。比賽期間，音樂節及該賽事本年度世界巡迴賽頒獎典禮等活動也將同期舉行。據悉，成都獲得此次比賽的舉辦權經過了嚴格的篩選，最終從六個城市中脫穎而出，獲得了連續三年的舉辦權。賽事所需的場地將於5月底建造完成。



加拿大運動員在啟動儀式上表演。 資料圖片

## 環湖賽獎金增至100萬美元

「將有22支隊伍出征第十三屆環湖賽，其中UCI（國際自行車聯盟）洲際職業隊7支，洲際隊15支。」青海省體育局局長張寧24日在第十三屆環湖賽組委會第一次會議上透露。第十三屆環湖賽國際公路自行車賽將於7月6日至7月19日舉辦，賽

事總獎金由上一屆的70萬美元，增加至今屆的100萬美元，繼續保持獎金亞洲第一。

環青海湖國際公路自行車賽從2002年開始，每年7至8月在青海省舉行，是亞洲頂級賽事，也是世界上最高海拔的國際性公路自行車賽。僅次於環法賽、環意

大利賽、環西班牙賽等職業巡迴賽。

本屆環湖賽繼續貫通青海、甘肅、寧夏三省（區）省會城市，共13個賽段，其中青海省內7.5個賽段，甘肅省內3.5個賽段，寧夏自治區2個賽段。起點為青海省西寧市，終點為甘肅省蘭州市。比賽全程3591公里，其中比賽距離2201公里，轉場距離1390公里，較上屆增加200公里。

為確保比賽國際化、專業化，中國國家體育總局自行車擊劍運動管理中心將在裁判員調派、專業駕駛員選派、公用器材及通訊設備保障和志願者培訓等方面給予大力支持和幫助。 中新社

## 足協開10罰單 國安成重災區

中國足協針對剛剛結束的中超、中甲賽事中的相關違規行為一連開出十張罰單，涉及六支球隊、八名相關人員及兩大賽區，共計罰款79000元。其中北京國安是重災區，包括主帥曼薩諾、球員馬季奇、格隆以及北京賽區同時被罰。



馬季奇（右）在比賽中帶球突破。 新華社

北京國安在與山東魯能的中超比賽中，格隆染紅，裁判的爭議判罰引起國安上下的不滿。賽後主帥曼薩諾、球員馬季奇都發表了不當言論。這些「問題」足協看在眼中，國安受罰不可避免。

果然足協在亞冠小組賽後，向京城球隊開出重罰單。比賽中擊打戴琳面部的格隆停賽三場，罰款15000元；曼薩諾停賽一場，罰款8000元；馬季奇停賽一場，罰款5000元，共計28000元。同時北京賽區也受到足協警告處罰。 香港文匯報記者 陳曉莉

環湖賽沿途風光秀麗。 資料圖片